

街头飙车族 别再“玩心跳”

警方提醒:私自改装会让车辆的安全性大大降低 非法飙车构成危险驾驶罪的可入刑



核心提示

□记者 武逸民 通讯员 姜东

轰、轰、轰……

随着阵阵震耳欲聋的马达声,一辆辆改装过的摩托车在马路上呼啸而过。不知从何时起,这种出现在影视剧中的街头飙车场面也出现在了我们的城市中。这些飙车族不仅制造了大量噪声,还制造了大量安全隐患,让市民担心不已。

昨日,在市交警支队“警营开放日”活动会上,市交警支队相关负责人表示,即日起,我市进一步开展严厉打击非法飙车行动,重点对跑车、改装车、涉牌涉证车辆进行排查,发现相关违法行为一定严格查处。



绘图 焦雅琦

【市民】深夜里,经常被摩托车的轰鸣声惊醒

昨夜,在新区体育中心附近,四五辆经过改装的摩托车时而高速行驶,时而相互追逐、频繁超车,马达的轰鸣声、刺耳的刹车声不绝于耳;有的摩托车灯闪着刺眼的光,有的摩托车还加装了音箱,播放着激情动感的音乐。在附近居住的市民江先生说,近期,他

几乎天天晚上都会被改装摩托车的轰鸣声惊醒。据他观察,这群飙车人有五六个,骑的摩托车也五花八门。有的人为了耍酷,很晚了还大声呼叫。

市交警支队相关负责人介绍,市区飙车多发生在凌晨1点至3点,飙车地点多

在南昌路、中州路、开元大道、龙门大道等路段,市区附近路况较好的县区公路也是飙车族经常光顾的地方。他们所驾驶的车辆多为改装摩托车,有的飙车族还组建了车友会或QQ群,成员们多在网上联系,约定飙车地点。

【飙车族】为“玩心跳”,多会对原车进行改装

几经周折,记者联系到飙车族小童(化名)。小童说,他今年20岁,玩飙车两年,现在平均每周要飙两次车。

“飙车,玩的就是心跳。”小童展示了他手机里的一张图片并炫耀说:“这就是我上周在市区飙车时同伴给我拍的,看,

多拉风!”记者看到,小童骑的摩托车是大红色的,车尾有两个造型夸张的排气管。

据悉,正规厂家生产的摩托车,排气管上都有消音装置。大多数飙车族会将原车排气管进行改装,这样一来,摩托车的动力可

得到一定提升,“嗓门”也会变大,以达到炫耀、拉风的目的。

交警部门调查显示,目前,市区经常飙车的人约有200人,年龄多在20岁上下,以无固定职业、个性张扬的男性居多,除个别别人拥有高档摩托车外,大部分人驾驶的是改装助力摩托车。

【商户】设计时速40公里的摩托车,改装后时速可达120公里

近日,记者以想改装助力摩托车为由,对我市摩托车改装市场进行了调查。

在七里河附近的一家摩托车维修店里,一见有人咨询改装摩托车,店主便热情地介绍:“这是改装所需的氙气灯,500元一

个;这是钢质排气管,最低售价380元……”

“你想要啥样我们就能给你改成啥样,没有改不成的。”店主吹嘘道,经他们店改装的车不但安全性好,跑得也快,一款设计时速为40公里的助力摩托车经过

改装,时速可达120公里以上,能与汽车速度媲美。

据调查,改装摩托的费用不低,以一辆3000元左右的助力摩托车为例,如果想在飙车圈内“出人头地”,得花万余元。

【警方】私自改装会让车辆的安全性大大降低

“上周,在高新区,一辆摩托车因刹车不及时与一辆大货车相撞,摩托车驾驶员受伤,场面触目惊心。”据处理该事故的民警介绍,事故发生时,摩托车驾驶人当场飞出几米远,摩托车前车身及大灯全被撞碎,前车轮变形严重……

民警调查时发现,该摩托车的动力系

统经过改装,刹车系统却没有作相应升级,安全系数大大降低。

对此,市交警支队车管所相关负责人表示,为保证机动车行驶的安全性,国家对机动车的制造、改装都有严格规定,在机动车上私自加装配置及改变其外观形状,都会使机动车的安全性大大

降低。

“不少改装摩托车的商户并没有相关资质,改装时使用的配件也千差万别;改装摩托车车主多是为了好看、耍酷和跑得快,并不太关注改装后车辆的安全性能,因此车辆经过改装后往往存在着严重的安全隐患。”该负责人说。

【法规】非法飙车构成危险驾驶罪的可入刑

对于非法改装车辆,相关部门有没有监管措施?

市交警支队相关负责人潘华武表示,驾驶改装摩托车违法上路,路勤民警发现一辆扣一辆。他还提醒,非法飙车属危险驾驶行为,构成危险驾驶罪的可入刑。

道路交通安全法规定,驾驶人驾驶机动车上路行驶前,应当对机动车的安全技术性能进行认真检查;不得驾驶安全设施不全或者机件不符合技术标准等具有安全隐患的机动车。

另外,擅自生产、擅自销售未经国家机动车产品主管部门许可生产的机动车的,没收其非法生产、销售的机动车成品及配件,并处以非法产品价值3倍以上5倍以下罚款;有营业执照的,由工商行政管理部门吊销其营业执照;没有营业执照的,予以查封。

潘华武说,刑法修正案明确规定,在道路上驾驶机动车追逐竞驶、情节恶劣,或在道路上醉酒驾驶机动车的行为都属于危险驾驶罪,可处拘役和罚金。

所谓追逐竞驶,是指行为人在道路上高速、超速行驶,随意追逐、超越其他车辆,频繁、突然并线,近距离驶入其他车辆之前的危险驾驶行为。

前不久,由我市公安、质监、工商、运管4部门组成的综合执法组对我市部分经营摩托车配件及非法改装摩托车的商户进行了查处,以从源头上治理非法改装车行为。下一步,交警部门将利用监控对非法飙车人进行摸底,分析整理出重点打击路段;取证完毕后,将组织警力在辖区排查出的非法飙车重点路段进行整治。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。